



# 浙商大2022年招生计划出炉

## 计划招生4807人,浙江3000余人,新增3个本科专业

本报记者 郑琳

2022年高考分数即将出炉,很多考生已经在为填报志愿做准备。最近,浙江工商大学发布2022年本科招生计划,面向全国计划招生4807人,其中在浙江招生3000余人。6月23日,浙商大举行毕业典礼,说到4年的大学生活,许多毕业生都不约而同地提到:“生源质量好,就业质量高,办学实力强。”



### 商科为本 今年新增3个专业

今年,学校共有63个本科专业,具体分为14个招生专业类(含39个专业)、24个招生专业(含4个艺术类专业)。

学校有哪些优势专业和特色专业?浙商大招生与就业指导处处长王忠华介绍,学校秉承商科办学的特色与传统,学校建立起博士、硕士、学士完整的人才培养体系,“学校的校史与浙江经济的发展史、浙商群体的创业史相伴相生,也正因此,学校成为商务部与教育部共建的两所高校之一。”

今年学校新增了慈善管理、数字经济、人工智能三个本科专业,分别列入公共管理类、经济学类和电子信息类招生录取。63个本科招生专业中,有一大批国家一流本科专业、省一流本科专业、省“十二五”“十三五”优势特色专业。尤其值得一提的是,在教育部学科评估中,学校11个一级学科位列浙江省属高校前三名,其中6个一级学科位列省属高校第一名,包括:应用经济学、法学、统计学、工商管理、外国语言文学、食品科学与工程。

### 类内任选专业 转专业政策宽松

如何选择浙商大的专业?王忠华介绍,“按专业类录取的2022级新生,在专业分流时,可根据个人意愿在专业类内任选专业。”这既可解除学生专业分流的后顾之忧,又能最大程度激发学生的学习动力。同时,学校实施宽松的转专业政策,学生享有多次转专业机会。

根据多年负责学校招生工作的经验,王忠华提醒考生,一定要透过专业名称辨析专业内涵。“选专业时,要重点关注专业名称、课程设置、师资力量、专业特色及就

业前景等,大体判断目标专业学什么、怎么学、是否适合学、学完干什么。”

他建议考生根据历年录取情况,剔除录取可能性小的专业和喜欢的专业,根据个人专业偏好和录取概率,划定目标专业的大致范围。

### 筹建首家慈善学院 慈善管理专业招30人

很多考生可能不知道,浙江工商大学在全国筹建了第一家培养国民教育系列本、硕、博慈善管理人才的学院——英贤慈善学院。

今年,学校在全国率先获批新增本科专业——慈善管理专业,将招收全日制本科生30人。在学生培养上,学院为每位学生配备了双导师——校内理论导师及校外实务导师,使学生在完成学业的同时,也能同步了解社会发展的实际状况。

谈及就业去向,王忠华表示:“慈善管理专业的学生毕业后,就业渠道非常广。”目前,各级政府慈善管理部门、国际组织、基金会、慈善行业组织、企业类型的基金会、相关企业社会责任部门、金融机构的家族财富办公室、信托公司等机构都亟需懂理论、会技术的相关人才。“当然,优秀的本科生还有本校硕博连读的机会!”

“总体来看,学校毕业生就业有三个特点:就业率高、就业质量好、就业竞争力强。”王忠华说,学校是全国毕业生就业典型经验50强高校,也是中国高校通用就业能力前20强高校,近年来普通本科毕业生初次就业率均在95%以上,考研出国深造比例近30%,考取公务员、入职事业单位或500强企业的毕业生占比40%左右,居省属高校前列。



扫二维码观看  
探校直播回放

## 高考即将出分 这里有一份浙江考生填报志愿攻略

2022年高考分数即将出炉,同学和家长们一定在为填报志愿做准备了吧。今天,我们邀请资深高考咨询专家——中国科教评价研究院高考咨询与评价服务研究中心主任张裕晨老师,为家长们讲解浙江考生填报高考志愿的详细策略,以及回答家长关心的问题。

记者把重点内容和家长们的常见问题进行了梳理,供广大考生参考。

### 如何“低分逆袭”

在学校选择上,可以考虑那些有上升趋势的院校。例如,今年是第二轮双一流院校立项以后的第一次高考,本轮新增了7所双一流院校:山西大学、南京医科大学、湘潭大学、华南农业大学、广州医科大学、南方科技大学、上海科技大学。这些新晋“双一流”显然具备一定的上升趋势。

选考物理和化学的考生在报考时依然有一定的优势。

**主要遵循的原则有:**好大学的冷门专业,好大学的专科,非重点大学排名靠前的专业,名校的分校,中外合作办学的院校,全国唯一的特色院校等。

例如在985高校中,北大、复旦和上海交大的医学部都比本部分数低;中国人民大学中法学院(苏州校区)是中法合作办学;中国农业大学(烟台校区)、大连理工大学(盘锦校区)、哈尔滨工业大学(威海校区)、东北大学(秦皇岛分校)、电子科技大学(沙河校区)、山东大学(威海校区),这些都是名校的分校。

在部分211高校中也有同样“低分逆袭”的机会。例如北京邮电大学(宏福校区)(中外合作);太原理工大学的采矿工程、安全工程、矿物加工工程专业;辽宁大学(中外合作)、延边大学、东北农业大学、河海大学(常州校区)、苏州大学、合肥工业大学(宣城校区)、西南大学(荣昌校区)、西南交通大学(峨眉校区)、郑州大学、海南大学等院校都有低分录取的机会。

### 哪些专业是“金饭碗”

受疫情的冲击和经济下行的综合影响,当下大学生就业形势比较严峻。在这种背景下,“金饭碗”、“铁饭碗”的概念再次热起来。哪些专业具备这些特质呢?

总结起来,有以下专业领域可供家长们参考。

**军校。**其中著名的军校有国防科技大学、中国人民解放军海军军医大学、空军军医大学、中国人民解放军海军工程大学等等。

**教育部直属的六所师范院校的公费师范生。**公费师范生毕业以后不用考试就能当上在编教师。此外,大学四年学费和住宿费都由政府承担,每个月还可以领取生活补助。

**定向医学、定向农林、定向师范、乡镇文化推广员等。**例如浙江农林大学有提前批录取的定向农林专业,入学等于就业,毕业包分配、有编制。

**公安类院校。**例如浙江警察学院、中国人民公安大学、中国刑事警察学院等。

**消防生。**例如中国消防救援学院。

北京电子学院、外交学院、上海海关、南京审计等特殊的院校。

南京信息工程、防灾科技学院、华北科技学院的部分专业。

### 避免这些雷区

首先是选错大学,导致限制发展。

其次是选错了专业。有不少学生为了不浪费分数而报考了自己不适合或不喜欢的专业,在进入大学之后无法激发学习潜力和动力。

高分低就。一定要注意志愿的排序。

低分高报导致滑档。

这种情况通常是在填报志愿的时候没有将“冲、稳、保”的策略执行到位导致的,志愿之间没有分出合理的梯度。

本报记者 郑琳



扫二维码观看  
直播回放。

## 智能老花镜 免费申领!

老花镜只需一副智能多焦镜 看报看手机看电脑都很方便

免费领 每天仅限200名

原装正品智能老花镜 不花一分钱

即日起至7月15日,只要符合条件的中老年人,每天8:00至18:00,凡年满60岁的老人,每天前200名打进热线可免费申领一副智能老花镜。特别提示:本次免费提供的智能老花镜,不需要花一分钱,一个电话马上送到家。

**“智能老花镜”**  
**三大特点 安全放心佩戴**  
第一:选用的镜片,摔不碎,划不破,压不烂。  
第二:采用抗冲击性能复合材料,镜架的韧性强,双非镜片,更平、更轻薄、更安全。  
第三:延缓眼睛疲劳。

申领电话:400-919-8822